
维修钳工试题库(复习参考含答案) 

试卷 

 

一、判断题（） 

1、精度为 0.02mm 的游标卡尺，游标每一格的值

（即副尺）为 0.98mm。（）√ 

2、螺旋角越大，斜齿轮传动越平稳。（）√ 

3、轴承振动是由轴的振动传递而来，故能反映转子振动

的真实性。（）X 

4、液体在不等横截面的管中流动，液体流速度和液体压

力与横截面积的大小成反比。（）X5、滚珠丝杠副不能自锁，

特别是在用于升降，由于惯性的作用，下降时当传动切断后不

能停止运动。（）√ 

6、在使用条件相同的条件下，代号相同的滚动轴承寿命

是相同的。（）√ 

7、代号为 6107、6207、6307的滚动轴承的外径都是相同

的。（）X 

8、在速度较高，轴向载荷不大时宜用深沟球轴承。（）

X 



9、键连接可分为平键连接、半圆键连接、楔键连接和切

向键连接。（）√ 

10、摩擦型带传动的主要缺点是带与带轮之间有滑动，不

能保证准确的传动比。（）√11、滚动轴承是标准部件，其内

径和外径出厂时已确定，因此轴承内圈与轴的配合为基轴制（）

X12、长径比较大的零件，如精密的细长轴丝杠、光杠等零件，

拆下清洗后，应垫平存放或悬挂立放。（）√13、角接触球轴

承在装配和使用中，可通过在内、外隔套的轴向加预紧力的的

办法来消弭径向及轴向游隙。以保证轴的径向跳动及端面跳动

的精度要求。（）√ 

14、模数 m 反映了齿轮轮齿的大小，模数越大，轮齿越

大，齿轮的承载能力越大。（）√15、外啮合齿轮泵中，轮齿

不断进入啮合的一侧的油腔是吸油腔。（）X 

16、液压系统一般由动力部分、执行部分、控制部分和辅

助装置组成。（）√ 

17、造成机床运动部件在低速运动时产生“爬行”的主要原

因是，运动副的静摩擦系数大于动摩擦系数。（）√ 

18、安装 V 型三角皮带带时，应该先将 V 型皮带套在大

带轮槽中，然后再套在小带轮上。（×） 



19、在罗纹联接中，为了增加联接处的自锁性能，需求拧

紧螺母。(×) 

20、钻小孔时，因钻头直径小、强度低，容易折断，故钻

孔时的钻头转速要比钻一般孔低。（×）21、国家标准规定了

基孔制和基轴制，一般情况下，应优先采用基轴制.（×） 

22、质量分布不均匀的构件在回转中，都要产生惯性力和

惯性力矩，会引起附加力。附加力对高速、重型和精密机构影

响十分严重。（√） 

23、机械设备拆卸时，应该按照和装配时相同的顺序进行

(×) 

24、对设备举行日常检查，目的是实时发现不正常现象并

加以破除（√） 

25、拧紧按圆形或方形分布的成组螺母时，必须对称地进

行操作.（√） 

26、 

27、 

花键一般用来传递较小的力矩。（×） 

滚动轴承的配合制度，内径与轴为基轴制，外径与外壳孔

为基孔制。(×)28、花键毗连的特点是轴上零件对中性好，能

传递较大的转矩。(√) 



29、圆锥销定位用于经常拆卸的地方。(√) 

30、使用手持电动工具时，必须戴好绝缘手套。（√） 

31、安装锯条不仅要注意齿间方向,还要注意松紧程度.(√) 

32、润滑油的商标用数字透露表现，数值越大，粘度越高

(√) 

33、 

34、 

材料弯曲时,中性层一般不在材料的正中,而是偏向内层材

料一边(√) 

低碳钢拉伸时可分为弹性变形阶段，弹性－塑性变形阶段，

断裂阶段。(√ 

35、单位工夫内进出液压缸或通过管道的液体体积称为流

量。（√） 

36、滚动轴承的配合，负荷越大，并有振动和冲击时，配

合应该越紧。（√） 

37、在湿润和易触及带电体场合的照明电源电压不得大于

24伏。（√） 

38、角接触球轴承在装配和使用中，可通过在内、外隔套

的轴向加预紧力的的方法来消除径向及轴向游隙。以保证轴的

径向跳动及端面跳动的精度要求。（√） 



39、(√)液体沸腾时保持不变的温度，叫沸点 

40、去离子水的指标之一是电导率，所表示的含义是水的

导电能力。(×) 

41、UPVC比 PVC管材的强度和塑性都好。（√） 

42、离心水泵出口管路堵塞或出口阀门没有完全翻开，简

单造成电机电流过载。(×)43、气动隔膜泵属容积式泵，出口

压力越高，流量越大。(×) 

44、离心式水泵如果叶轮旋转方向相反，如果没有单向阀

的话，管路内的液体会倒流。(×)45、地面链张紧站的作用是

张紧链条以及过载和断裂保护。（√） 

46、气缸杆一般只承受轴向力，不能受径向力，否则容易

造成活塞杆弯曲、磨损及活塞杆密封环的损坏。（√） 

47、在维修升降机时必须将安全插销插上，防止由于机械

或电气的误动作而造成人身或设备的损害。（√）48、万向联

轴器连接传动轴时，联轴器轴允许倾斜一定的角度，但一般不

超过 10度。（√） 

2、单项选择题（） 

1、液压系统中的工作机构在短时间停止运动可采

用，以达到节省动力损耗，减少液压系统发热延长泵

的使用寿命的目的。 



A.调压回路 B.减压回路 C.卸荷回路 

2、下面中的压力阀，哪一款，可作为系统稳压溢流阀。 

A。B。C. 

3、下列轴承中，能够同时承受径向载荷及少量的双向轴

向载荷的轴承是_____。 

A.深沟球轴承；B.推力球轴承；C.圆柱滚子轴承；D.滚针

轴承 

4、滚动轴承的类型代号由_____表示。 

A.数字；B.数字或字母；C.字母；D.数字加字母 

5、平键联结中宽度尺寸ｂ的不同配合是依靠改变_____公

差带的位置来获得。 

Ａ、轴槽和轮毂槽宽度Ｂ、键宽Ｃ、轴槽宽度Ｄ、轮毂槽

宽度 

6、下列孔、轴配合中，应选用过渡配合的有（）。 

A.既要求对中，又要拆卸方便 B.工作时有相对运动 

C.要求定心好，载荷由键传递 D.高温下工作，零件变形

大 

7、下列四种型号的滚动轴承中，只能承受径向载荷的是

（）。 

A。6208.B。N208.C。.D。 



8、下列哪种轴承只能蒙受径向载荷不能蒙受轴向载荷（） 

Ａ．推力球轴承Ｂ．圆柱滚子轴承Ｃ．深沟球轴承Ｄ．圆

锥滚子轴承 

9、下列轴上零件的定位方式中，哪种方式能传递的轴向

力最小（） 

Ａ．轴肩和轴环Ｂ．套筒Ｃ．弹性挡圈Ｄ．圆锥面 

10、下列关于摩擦型平带传动的优点，不正确的是（） 

Ａ．可以缓冲和吸震Ｂ．成本低Ｃ．可以过载打滑Ｄ．有

准确的传动比 

11、在液压传动中，用（）来改变活塞的运动速度。 

A、换向阀 B、节流阀 C、安全阀 

12、由两个或两个以上零件接合而成机器的一部分，称为

（）。 

A、零件 B、部件 C、装配单元 

13、型号为 2000的滚动轴承的小径是（）mm。 

A、10.B、20.C、25 

14、材料的（）越好，它的可锻造性也就越好。 

A.强度 B.塑性 C.硬度 

15、同时承受径向力和轴向力的轴承是（） 

A.向心轴承 B.推力轴承 C.向心推力轴承 



16、钻孔快钻透时，应以（）进给避免工件的随动和扭断

钻头。 

A.最小进给量的自动 B手动 C机动 D较低进给量的自动 

17、螺纹公称直径是螺纹大径的基本尺寸，即（）。 

A、外罗纹牙顶直径或内罗纹牙底直径； 

B、外螺纹牙底直径或内螺纹牙底直径； 

C、内、外罗纹牙顶直径； 

18、弯曲的转子在高速旋转时，会引发剧烈振动，这种转

子可以通过（）来解决不均衡问题。A、校直 B、动均衡 C、

高速动均衡 

19、减小滚动轴承配合间隙，可以使主轴承内的（）减小，

有利于提高主轴的旋转精度。A、热胀量 B、倾斜量 C、跳动

量 

20、在设备安装时，高程的测量使用了（）。 

A、平直度检查仪 B、合像水平仪 C、经纬仪 D、水准仪 

21、在设备故障的诊断办法中，在线检测多用于对大型机

组和相关设备举行（） 

A定期检测 B不定期检测 C巡回检测 D时断时续地检测 

22、与齿轮传动相比较，(。)不能作为蜗杆传动的优点。 

A.传动平稳，噪声小 B.传动效率高 



C.可产生自锁 D.传动比大 

23、带传动中，（）传动可以获得最高的传动效力。 

A平带 B。V带 C.同步带 D.圆带 

24、悬链驱动站 4 根 V 带同时使用时，如果有一根断裂。

则应更换(。) 

A一根 B二根 C四根 D用剩余 3根皮带继续工作 

25、在气动系统中，起调压和稳压作用的是。 

A溢流阀 B顺序阀 C减压阀 D调速阀 

26、某游标卡尺，主尺每格 1mm，当两量爪合并时，主

尺上的 49格刚好等于副尺上的 50格。那么该游标卡尺的精度

为__ ___mm。 

A 0.1.B 0.05.C 0.02.D 0.01 

27、熔断用具有（）保护作用。 

A、过流 B、过热 C、短路 D、过载 

28、链轮两轴线必须平行，否则会加剧链条和链轮的磨损，

降低传动（），并增加噪音。A、平稳性 B、准确性 C、牢靠

性 D、耐磨性 

29、销是一种(。)，形状和尺寸已标准化。 

A、标准件 B、连接件 C、传动件 D、固定件 

30、圆柱销一般靠过盈固定在孔中，用以(。)。 



A、定位 B、毗连 C、定位和毗连 D、传动 

31、转速高的大齿轮装在轴上后应作均衡检查，以免工作

时产生(。)。 

A、松动 B、脱落 C、振动 D、加剧磨损 

32、滚动轴承损坏的一般是什么原因？（） 

A.空气腐蚀 B.轴承间隙过小，润滑不良 

C.轴承内有脏物 D.装配不正确 

E.超重或超载 

33、油品的老化从哪些指标可以显示出来？（ABDE） 

A.油状态的老化 B.粘度的老化 C.碱性值显著变化 

D.杂质含量增加 E.抗乳化性变坏 

34、联轴器的装配技术要求是应保证两轴的（）。 

A、对称度 B、同轴度 C、位置度 D、平行度 

35、离心泵的蜗壳所起的作用是使液体获得能量，并将一

局部能量改变成（），以是离心泵既可运送液体又可将液体运

送到一定高度。 

A.动能 B.功能 C.势能 D.液体压力 

36、锯削较硬材料或较小切面的工件时，适用的是（）锯

条。 

A.粗齿 B.细齿 C.中粗 D.长齿 



37、液压缸是液压系统的元件。 

A、驱动 B、执行 C、工作 D、能量转换 

38、在螺纹标注中，如果是左旋螺纹，应（）注明旋向。 

A.省略 B.用 RHC.用 LHD.用 L 

39、型号为 2000的滚动轴承的小径是（）mm。 

A、10.B、20.C、25 

三、多项选择题（） 

1.减压阀（）。 

A常态下阀口是常闭的 B阀芯为三节杆 

C 出口压力低于进口压力并保持近于恒定 D 不能看做稳

压阀 

2、圆板牙外形象螺母，端面上钻几个孔呈梅花状，形成

（），两端面的罗纹孔口铲磨成切削锥。A退刀槽 B切削刃 C

容屑槽 D冷却槽 

3、能够承受双向轴向力的轴承有（） 

A深沟球轴承 B角接触球轴承 

C圆柱滚子轴承 D调心球轴承 

4、润滑脂的供给方式有（） 

A供油装置 B.循环装置 C.定期加油 D.定期维护 

E.中修时加油 F.一次性加油，长期不再维护 



5、设备安装地脚螺栓的拧紧，应按照（）的办法，才能

使地脚螺栓和设备受力均匀。A.从两端开始 B.从中间开始 C.

从两端向中间 

D.从中间向两端 E.对称轮换逐次拧紧 F.交叉轮换逐次拧

紧 

6、链传动的生效形式主要有链条的(。)，为减少链传动

的生效，常在 XXX 和润滑上下功夫。A、磨损 B、疲劳 C、

延伸 D、胶合 E、剥落 F、拉断 

7、设备在拆卸时，零部件的拆卸要与装配方向相反的方

向进行，并注意零件的（）A.连接形式 B.连接尺寸 C.连接位

置 

D.固定位置 E.固定形式 F.固定种类 

8、离心泵的叶片是依靠工作时叶轮或叶片的旋转来输送

液体的，（）都属于叶片泵。A.往复泵 B.离心泵 C.喷射泵 D.

回转泵 E.扬酸泵 F.轴流泵 

9、设备的发热现象是指非正常的温度或温升，并超出了

通用技术要求。发热的主要原因有(。)。A、运动副的不正常

运动 B、旋转机械的不正常 C、几何精度的超差 D、零部件的

刚性变形 E、传动精度的超差 F、设备的功率降低 
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